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Exercice 1

a. Prouver la formule
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akbn−k = (a + b)n

pour tout a, b dans R et n dans N.

b. En déduire la valeur de
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.

Exercice 2

On doit placer 9 élèves sur les 9 chaises du premier rang d’une salle de classe.

a. Combien y a-t-il de dispositions possibles ?

b. On suppose maintenant que 5 élèves sont physiciens et 4 élèves sont informaticiens, et on demande
une alternance entre physiciens et informaticiens pour éviter la fraude lors du contrôle. Combien
de dispositions sont possibles dans ce cas ?

Exercice 3

a. Montrer que (1 + i)6 = −8i.

b. En déduire les solutions de l’équation z2 = −8i.

Exercice 4

Montrer par récurrence que pour tout n ∈ N on a

n∑
k=0

(3k2 + 3k + 1) = (n + 1)3.


